

SUS REGALOS PRACTICOS
PARA NAVIDAD Y REYES
LOS ENCONTRARA EN
Almacenes Delicias

Valencia se reparte los 105 millones del "gordo" de Navidad

Una empresa siderúrgica regaló a sus 130 obreros participaciones por valor de 30 millones, y otros 30 han correspondido a la familia

Todos los premios "millonarios" están muy repartidos

PRELIMINARES
MADRID, 22.—La autoridad competente ha entregado estos días cincuenta números a aquellos que quisieran ponerse a la cola para presenciar el sorteo. A partir de las ocho de la mañana se agregaron algunos más y cuando se les permitió la entrada, lo hicieron ordenadamente, como colegiales formalitos. Los invitados, como siempre, la mayor parte señoras y señoritas, tampoco entraron atropelladamente y el lleno no se hubo hasta que comenzaron las operaciones preliminares.

SE FORMA LA PRESIDENCIA
Poco antes de las nueve, en la presidencia tomaron asiento, con cara de sueño, el jefe de la Sección de Loterías don Tulio Zancada; el jefe del Negociado de Contabilidad e Interventor de la Sección de Loterías don Rafael Cabero; el jefe de Administración, don Domingo Arvelo, y el concejal del Ayuntamiento de Madrid don Luis Alvarez.

DOS DESCONFIADOS
Aunque ya es sabido, después de agitar el presidente la campanilla, nos dicen que el sorteo consistió de cincuenta y cinco mil billetes. Al hacer el recuento de bolas, los escépticos piden que se les enseñen las bolitas con los números 8.398 y 10.520. Sólo ha retrato para el primero y cuando algunos espectadores gritan sus números, que no hay más remedio que enseñarles, hay un ligero abucheo.

A LOS BOMBOS
A las nueve y tres minutos comienza la descarga de bolas. Nos enteramos, como novedad, de que este año tienen cetera y aproximadamente los cinco agoreros, que se repartieron las micrófonas de cuatro emisoras toman posiciones a la izquierda de la mesa presidencial.
A las nueve y cuarto se cierran todas las puertas de acceso al salón de actos. De la misma manera que los alfileres desearan un canchón de alfileres siete emisoras rápidamente hacen que desaparezcan las micrófonas sin bombos y tras unas paletadas, comienza el traslado al bombo a través del espiral. A pesar de la perfección mecánica y de la rapidez con que la operación se realiza, como son tantos los números que van a parar al bombo grande, hasta las diez menos veintidós no hacen acto de presencia los premios.

EMPIEZA EL SORTEO
Vueltes y más vueltes a los dos bombos. Se sitúan los niños; se quitan los gigantes blancos y comienza el sorteo.
La primera bola corresponde al número 28.053, premiada con diez mil pesetas.

EL PRIMERO DE LA LISTA GRANDE
El número doce mil seiscientos y sesenta y tres, correspondiente al premio de ciento cincuenta mil pesetas que se las lleva, Barcelona.
El sorteo de la segunda tabla comienza a las diez de la mañana, y a los cuatro minutos sale el número dieciocho mil seiscientos sesenta y seis, premiada con ciento cincuenta mil pesetas a distribuir entre Játiva, Almería y Valencia.

Casi seguido se canta el 17.732, que lleva a Palma de Mallorca, Coruña y Cortes de la Frontera trescientas mil pesetas.
Dos minutos más tarde, a las diez y diez, sale el veintidós mil quinientos y lleva ciento cincuenta mil pesetas a Barcelona y El Ferrol del Caudillo.

EL PRIMERO «GRANDE»
A las diez y doce minutos hace acto de presencia el primero de los cinco «gordos». Es el tercer premio que ha correspondido al número veintidós mil seiscientos treinta y tres, que se juega entero en Madrid. Le corresponden 3.500.000 pesetas.
Cuatro minutos después del comienzo de la tercera tabla, a las diez y diecinueve minutos, sale del bombo el número cuarenta mil cuatrocientos cuarenta y tres, que corresponden cuatrocientas mil pesetas. Se juega en Barcelona, Bilbao y Orense.

Otro premio de cuatrocientas mil pesetas corresponde al número diecinueve mil seiscientos ochenta y seis, que sale un minuto después que el anterior. Lo juegan íntegro en la capital catalana.
Prosigue sin ineficiencia alguna, el reparto de premios, hasta las diez y treinta y nueve minutos, en que agita a los espectadores el otró más pequeño de ellos, el de un millón de pesetas. Corresponde al número 31.329 y se juegan en Zaragoza las siete series.

EL «GORDO», «GORDO»
Vuelve la monotonía de la piedra, salpicada con algunos premios de relativa importancia, y a las 11'12 la emoción se desborda cuando a seguidilla de cantarse el número 3.270 se oye la cifra de 15.000.000. Es el gordo. Pronto se sabe que las siete series se han vendido en Valencia.

LOS PERIODISTAS, OBSERVIADOS
MADRID, 22.—En la Asociación de la Prensa, como en años anteriores, los redactores de periódicos y agencias madrileñas se han congregado a primera hora de la mañana para conocer las incidencias del gran sorteo de Navidad con toda prontitud

y los nombres de las provincias que vayan resultando agraciadas.
La Asociación ha obsequiado a los representantes de la Prensa con un desayuno, y ha establecido un hilo directo con la Sección de Loterías en el salón del sorteo, con el fin de conocer los números a medida que salgan del bombo.

A medida que avanza la mañana, la asistencia de redactores y reporteros gráficos a la Asociación de la Prensa es más considerable. Manolo Bermúdez va cantando los premios «gordos» según son transmitidos desde el salón de sorteos.

El secretario de la Asociación, señor Casares, acudió a media mañana a saludar a los informadores, y en nombre de la entidad les obsequió con habanos.

Los niños cantores se llaman Antonio Martínez Vargas y José Luis Amores.
En el momento en que se cantaba el «gordo» nos envió a los periodistas su anual obsequio de bocadillos y puros la Asociación de la Prensa.

No se marchan estos niños sin dar el 5.503, con otras 400.000 pesetas, son para Barcelona.
SALE EL SEGUNDO
Apenas se había normalizado el orden, se canta otro «gordo». El segundo es el número 22.087 el favorecido y se halla distribuido por Alicante, Zaragoza, Bilbao y Barcelona, reservándose Madrid una buena tajada por cuanto son tres series las vendidas en sus Administraciones.

De nuevo vuelven los premios de diez mil pesetas. Apenas interesan. La expectación se ha desvanecido casi totalmente.
Queda tan sólo por salir el cuarto premio, el de los dos millones.

EL ÚLTIMO DE LOS «GRANDES»
No se hace esperar mucho tiempo. A las once y cuarenta se canta el 24.008 al que corresponden el par de millones. Se van éstos hacia Puerto Real y Ceuta.
Con la salida del número 24.008 queda virtualmente terminado el sorteo para los informadores de Prensa, porque también éste se fue a provincias, aunque algunas series hayan correspondido a Madrid.

Desistieron los informadores, después de una mañana completamente estéril, se dedican ahora a la búsqueda de los agraciados que poseen pequeñas participaciones en esta gran cantidad de millones de pesetas que se ha distribuido por todo el ámbito nacional.
El público también empieza a abandonar, desilusionado, el local y los que en él quedan apenas ponen interés en los pequeños premios mayores que restan por salir.

TERMINA EL SORTEO
A las doce y seis minutos exactamente se ha cantado el último número con que finaliza el sorteo extraordinario de Navidad.

Valencia jugaba este año ocho millones de pesetas más que el anterior, en total, 59.750.000 pesetas.

LOS CINCO «GRANDES»

3.270	con	15.000.000
VALENCIA		
22.087	con	7.500.000
Alicante, Zaragoza, Bilbao, Barcelona, Madrid		
25.833	con	3.500.000
Madrid, Gijón, Barcelona		
24.008	con	2.000.000
Puerto Real, Ceuta, Valencia, Barcelona, Madrid, San Sebastián		
31.329	con	1.000.000
ZARAGOZA		

Noticias del «gordo»

REGALO DE SESENTA MILLONES
VALENCIA, 22.—Seiscientos millones de pesetas han tocado en los establecimientos de la Viuda de Gabriel Martín Montañana y de Gabriel Martín Martínez, hijo suyo, y ambos dedicados a objetos metafísicos. El primero tiene unos 90 operarios y el segundo aproximadamente unos 40.
Estos establecimientos, todos los años tienen la costumbre de repartir entre su personal, como regalo de Navidad, una participación igual a la del sueldo base, por lo que cada uno juega, catorce y 1540 pesetas.

Su Santidad el Papa concede su más alta condecoración vaticana al Caudillo

Así lo notifica el Nuncio Apostólico en el acto de presentación de credenciales

Monseñor Antoniutti ha dirigido un mensaje al pueblo español

MADRID, 22.—A mediodía de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de credenciales a S. E. el jefe del Estado por S. E. monseñor Hildebrando Antoniutti, nuncio apostólico de Su Santidad en España. El acto se celebró a una de la tarde.

Monseñor Antoniutti llegó a Palacio en carroza escoltada por un escuadrón de Lanceros en la Plaza de la Armería le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia.
Al pie del Zaguán del Príncipe, el nuncio de Su Santidad fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El representante de Su Santidad llegó a Palacio acompañado por el barón de las Torres, así como por el personal de la Nunciatura.

Durante la celebración del acto, acompañaron a Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de protocolo, y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al nuevo nuncio en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, monseñor Antoniutti pasó a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, la entrevista estuvo presente el

superior en dignidad y que sobresaliese en todas las demás en grandeza y esplendor. Con tanto rigor ha aplicado la Santa Sede el criterio restrictivo, que en la actualidad, según datos del Anuario Pontificio, la poseen el príncipe Félix de Borbón-Luxemburgo (1921) y el rey Humberto II de Italia (1932), como consecuencia del Tratado de Letrán, fecha en que también le fué concedida a su padre, Víctor Manuel III, entonces rey de Italia.
En su tiempo le fué otorgada al segundo marqués de Comillas, fundador de la Universidad Pontificia de su nombre.

Esta Orden pontificia tiene un único grado, de Caballeros. La condecoración consiste en una cruz de esmalte rojo, que lleva en medio otra blanca, pendiente de una corona real de oro, y se lleva al cuello sujeta a un collar que reproduce los emblemas pontificios. Al mismo tiempo se usa, en el pecho, la placa, consistente en la misma

cruc rodeada de rayos de plata. Por el beato Pío X y por la Cancillería de las Ordenes Eclesiásticas, se reglamentó, asimismo, el uniforme que corresponde a los Caballeros de esta Orden.
La investidura de esta altísima dignidad se desarrolla con arreglo a un ritual en el que el nuevo Caballero hace ante un cardenal promesa de adhesión a la Iglesia y recita el símbolo de la fe.
A la Suprema Orden Eclesiástica de la Milicia de Nuestro Señor Jesucristo sigue, en orden de precedencia, la Milicia Aurea de la Orden de la Espuela de Oro, que se concede a jefes de Estado, y que la poseen, entre otros, el almirante Horthy, regente que fué de Hungría; el príncipe Carlos de Bélgica; y el presidente de la República de Italia, Luigi Einaudi.

ENVIADO DEL NUNCIO APOSTOLICO AL PUEBLO ESPAÑOL
Con motivo de la presentación de sus cartas credenciales, el nuevo nuncio apostólico, monseñor Hildebrando Antoniutti, ha dirigido a la nación española el siguiente mensaje radiado por los micrófonos de Radio Nacional de España:
«Enviado por el Sumo Pontífice, gloriosamente reinante, como nuncio apostólico a esta noble tierra, un doble panorama se abre ante mi espíritu: la visión de una España que en hora reciente de su Historia milenaria sufrió y sangró por la dura prueba y por las angustias que afligieron a sus hijos, y la visión de una España que, madre de un continente a ella deudor de su civilización, afirma con digna valentía e indomito coraje su postura tradicional ante el mundo.
Cuando, en nombre y por encargo del Padre Santo, me correspondió, hace quince años, el honor y privilegio de cumplir en España una misión de paz y caridad, fui partícipe de las aflicciones del pueblo español en los momentos dolorosos de la prueba cruenta y testigo del martirio de esta Iglesia venerable, que sufrió penas indecibles. Al mismo tiempo, pude comprobar el magnífico heroísmo de las víctimas inocentes de una de las más atroces persecuciones a obispos, sacerdotes, religiosos, incontables fieles con una fidelidad digna de las épocas más gloriosas del cristianismo; ellos sacrificaron la vida antes que faltar a sus deberes para con Dios y la Patria.
Tantos sacrificios no han quedado estériles. Ahora podemos admirar esta Iglesia espléndidamente consolidada en su catolicismo sintiendo —según la expresión misiva del Papa—, recio, profundo y apostólico.
Manifestación última y doliente de este catolicismo es el Concordato que, como respuesta a concilio»

completamente distintas a las que conducen a nuestra capital y provincia.
No obstante, si los gordos no querían nada con la Rioja, hubo uno de los menos obesos, pero que no tiene nada de despreciables, que quiso hacer alto en nuestros lares y así próximos llevar a la cartetera el 25.11, que hasta nos jugó una mala pasada por cuanto salió de primeras equivocada pero que al ser rectificado habrá llevado un poco de alegría a un grupo de paisanos que, por lo menos, verán cubiertas las necesidades de turrón, etc. ya que vino acompañado de sus buenas 800.000 pesetas.

Nuestro servicio de informadores se ha lanzado a la calle en busca de los favorecidos y confiamos en llegar a tiempo para servir a nuestros lectores algún detalle relacionado con los agraciados.
Mas si lo vendido en nuestra provincia ha tenido referencia de que la suerte haya sido en comadreja, una libradita telefónica nos trajo la buena nueva de que en un pueblo de nuestra provincia había un participante en el «gordo» con sus buenas 750.000 pesetas de premio. Esta llamada nos la hizo nuestro correspondiente de Castañares, que nos facilitó con gran diligencia los siguientes detalles siguientes: Don Francisco García de Moral, propietario y vecino de dicha localidad, recibió precisamente ayer una participación de cien pesetas en el número 3.270 que le envió un primo suyo, médico, que residió en Valencia, y siquiere que habrá sido su alegría, al saber que ese número precisamente era el favorecido con los 15 millones de este sorteo de Navidad. Buena sorpresa y buena suerte, por la que felicitemos al paisano quien al parecer juega íntegra la referida participación.
A la hora de terminar la presente nota informativa, y que es el momento de cerrar esta edición, sólo nos queda conseguir saber que el número 25.111, premiado con las 300 mil pesetas a que antes hemos hecho referencia, fue vendido (una serie), en la Administración de Loterías de donña Sabina Elvira, la cual no ha podido facilitarnos ningún dato sobre el posible aguijente por no recordarlo. Sin embargo, nos ha comunicado que también en su Administración han sido vendidos los números comprendidos entre el 3.283 y el 3.292, ambos inclusive y del 3.249, al 3.258 inclusive, todos ellos premiados con la centena del «gordo» así como el número 25.339, de la centena del tercer premio y tan próximo a él, que sólo por cuatro números no ha dejado en nuestra capital un montón de mil pesetas que se jugó en las siete series completas. Por cierto que el «gordo» de ellas ha sido el 3.270, que con ello ha sido la centena correspondiente»

según su categoría. El personal de estos establecimientos, apenas enterado de la noticia, experimentó la natural alegría y dejó de trabajar, mientras los fieles les pidieron que cerraran las puertas, única cosa en la que querían tuvieron especial cuidado. El resto se supone que lo juega la familia Martín, compuesta por la madre y los hijos, Antonio, Gabriel, José, Vicente y Carmen.
VEINTIDOS MILLONES Y MEDIO EN EL SERVICIO DEL CULTIVO DEL TABACO
VALENCIA, 22.—Serie y media del «gordo» han sido jugadas en el Servicio del Cultivo del Tabaco. Fueron compradas por el ordenanza Benjamín Andrés.
El ingeniero jefe, señor Ahaso, juega 250 pesetas y no 200 como se dijo, en un principio. El cajero, don Enrique Reig, otras 250 pesetas, e igual cantidad llevan don José García Escas, médico del Servicio, y su hermano, don Daniel, practicante. El empleado don Luis Navarro juega 110 pesetas, de las que ha dado participaciones a varios empleados de la Feria Muestrario Internacional, y que son: Encarnita Muñoz, 10 pesetas; José Gómez, otras 10 y 5 pesetas cada uno, Antonio Benítez, Jorge Tous, Amparo Montañar y Antonio Ferrer.
Se ha dado el caso curioso de que cuando el empleado de Radio Nacional don Eduardo Sánchez, que estaba en la Oficina del Cultivo del Tabaco para probar las series que allí se desarrollaban, se ha enterado de que le han correspondido 30.000 pesetas en un premio de 150.000 que ha tocado en Valencia.

DETALLES COMPLEMENTARIOS
VALENCIA, 22.—Cuatro series del «gordo» las juega la industria siderúrgica de la viuda de Gabriel Martín Montañana, domiciliada en la calle de Azcárraga, 37, y que tiene

doz sucursales, una en la calle de la Torre y otra en Misata. La viuda de Martín, llamada Antonia, tiene cinco hijos, tres casados, Vicente, Antonio y José María Martínez, y dos solteros, Gabriel y Carmen. La familia juega dos series completas, y las otras dos series las ha repartido entre los productores de la empresa. En la industria trabajan 130 obreros, entre las tres casas, de ellos 110 hombres y 20 mujeres. A todos ellos, siguiendo una costumbre antigua de la Casa, se les reparte todos los años como aginaldo, de Navidad una participación de 15 pesetas.
El trabajo se ha suspendido en la industria, mostrando los productores la natural alegría por la buena fortuna. Las series fueron adquiridas por la hija Carmen, que es verdaderamente afortunada en este aspecto, ya que en lo que va de año ha cobrado otros premios, aunque pequeños, en sorteos diferentes. La hija se encontraba esta mañana en una peluquería de señoras cuando le comunicaron la noticia por teléfono, y aunque manifestó la natural alegría, la acogió con gran seriedad, ya que continuó allí sin mostrar excesiva priesa. El número lo obtuvieron por verdadera casualidad y después de haber realizado gestiones de compras en otras Administraciones, donde se había agotado. De las dos series que se reservó la familia, han dado varias participaciones a distintas personas, entre ellas cien pesetas a don Manuel Serra, y otras cien al doctor Soler Burgos. Doña Antonia Martínez, viuda de Martín, persona muy devota y caritativa, regaló, además, varias participaciones de cinco pesetas a su peluquera, a la lavandera

(Pasa a la segunda página)

Un vecino de Castañares jugaba cien pesetas en el «gordo»

En nuestra capital solo «ha caído» un premio de 300.000 pesetas y también se vendieron varios números de la centena del «gordo» y del tercero

Mucha fué la expectación ante nuestras carteleras para ver cuándo salía el nombre de Logroño detrás de alguno de los premios «gordos», pero los entusiasmos fueron enfriándose a medida que iba transcurriendo la mañana, y todos los millonarios caminaban con direcciones

completamente distintas a las que conducen a nuestra capital y provincia.
No obstante, si los gordos no querían nada con la Rioja, hubo uno de los menos obesos, pero que no tiene nada de despreciables, que quiso hacer alto en nuestros lares y así próximos llevar a la cartetera el 25.11, que hasta nos jugó una mala pasada por cuanto salió de primeras equivocada pero que al ser rectificado habrá llevado un poco de alegría a un grupo de paisanos que, por lo menos, verán cubiertas las necesidades de turrón, etc. ya que vino acompañado de sus buenas 800.000 pesetas.

Nuestro servicio de informadores se ha lanzado a la calle en busca de los favorecidos y confiamos en llegar a tiempo para servir a nuestros lectores algún detalle relacionado con los agraciados.
Mas si lo vendido en nuestra provincia ha tenido referencia de que la suerte haya sido en comadreja, una libradita telefónica nos trajo la buena nueva de que en un pueblo de nuestra provincia había un participante en el «gordo» con sus buenas 750.000 pesetas de premio. Esta llamada nos la hizo nuestro correspondiente de Castañares, que nos facilitó con gran diligencia los siguientes detalles siguientes: Don Francisco García de Moral, propietario y vecino de dicha localidad, recibió precisamente ayer una participación de cien pesetas en el número 3.270 que le envió un primo suyo, médico, que residió en Valencia, y siquiere que habrá sido su alegría, al saber que ese número precisamente era el favorecido con los 15 millones de este sorteo de Navidad. Buena sorpresa y buena suerte, por la que felicitemos al paisano quien al parecer juega íntegra la referida participación.
A la hora de terminar la presente nota informativa, y que es el momento de cerrar esta edición, sólo nos queda conseguir saber que el número 25.111, premiado con las 300 mil pesetas a que antes hemos hecho referencia, fue vendido (una serie), en la Administración de Loterías de donña Sabina Elvira, la cual no ha podido facilitarnos ningún dato sobre el posible aguijente por no recordarlo. Sin embargo, nos ha comunicado que también en su Administración han sido vendidos los números comprendidos entre el 3.283 y el 3.292, ambos inclusive y del 3.249, al 3.258 inclusive, todos ellos premiados con la centena del «gordo» así como el número 25.339, de la centena del tercer premio y tan próximo a él, que sólo por cuatro números no ha dejado en nuestra capital un montón de mil pesetas que se jugó en las siete series completas. Por cierto que el «gordo» de ellas ha sido el 3.270, que con ello ha sido la centena correspondiente»

completamente distintas a las que conducen a nuestra capital y provincia.
No obstante, si los gordos no querían nada con la Rioja, hubo uno de los menos obesos, pero que no tiene nada de despreciables, que quiso hacer alto en nuestros lares y así próximos llevar a la cartetera el 25.11, que hasta nos jugó una mala pasada por cuanto salió de primeras equivocada pero que al ser rectificado habrá llevado un poco de alegría a un grupo de paisanos que, por lo menos, verán cubiertas las necesidades de turrón, etc. ya que vino acompañado de sus buenas 800.000 pesetas.

Nuestro servicio de informadores se ha lanzado a la calle en busca de los favorecidos y confiamos en llegar a tiempo para servir a nuestros lectores algún detalle relacionado con los agraciados.
Mas si lo vendido en nuestra provincia ha tenido referencia de que la suerte haya sido en comadreja, una libradita telefónica nos trajo la buena nueva de que en un pueblo de nuestra provincia había un participante en el «gordo» con sus buenas 750.000 pesetas de premio. Esta llamada nos la hizo nuestro correspondiente de Castañares, que nos facilitó con gran diligencia los siguientes detalles siguientes: Don Francisco García de Moral, propietario y vecino de dicha localidad, recibió precisamente ayer una participación de cien pesetas en el número 3.270 que le envió un primo suyo, médico, que residió en Valencia, y siquiere que habrá sido su alegría, al saber que ese número precisamente era el favorecido con los 15 millones de este sorteo de Navidad. Buena sorpresa y buena suerte, por la que felicitemos al paisano quien al parecer juega íntegra la referida participación.
A la hora de terminar la presente nota informativa, y que es el momento de cerrar esta edición, sólo nos queda conseguir saber que el número 25.111, premiado con las 300 mil pesetas a que antes hemos hecho referencia, fue vendido (una serie), en la Administración de Loterías de donña Sabina Elvira, la cual no ha podido facilitarnos ningún dato sobre el posible aguijente por no recordarlo. Sin embargo, nos ha comunicado que también en su Administración han sido vendidos los números comprendidos entre el 3.283 y el 3.292, ambos inclusive y del 3.249, al 3.258 inclusive, todos ellos premiados con la centena del «gordo» así como el número 25.339, de la centena del tercer premio y tan próximo a él, que sólo por cuatro números no ha dejado en nuestra capital un montón de mil pesetas que se jugó en las siete series completas. Por cierto que el «gordo» de ellas ha sido el 3.270, que con ello ha sido la centena correspondiente»

MOSAICOS BERGASA

Más información del sorteo

(Viene de la página anterior)

de su casa, a una vendedora del mercado de San Sebastián, y a una anciana vendedora de cacahuet del pueblo de Mislata. También ha dado participaciones a sus dos sobrinos.

De la participación del agordo que ha tocado en la oficina del Servicio del Cultivo del Tabaco, además de los agraciados en dicha oficina, han tenido participación los tres Centros de Fermentación de Tabaco de la provincia, que son los de Albal, Rotja y Turis. En el Centro de Albal juegan 1.600 pesetas del agordo, repartidas en participaciones de 250 pesetas, aunque estas últimas hay muy pocas. La mayoría son de cinco a diez pesetas. Entre hombres y mujeres hay 12 empleados, todos los cuales llevan participaciones. El Centro de Rotja repartió, aproximadamente, unas doscientas pesetas del agordo entre los obreros, que sólo son diez, debido a que cuando se hizo la distribución no había comenzado, todavía lo fuerte del tabaco y al ingresar nuevos obreros, éstos no alcanzaron participación. Turis ha si-

do otro de los pueblos afortunados. En su Centro de Fermentación de Tabacos ha correspondido parte del agordo enviado desde la oficina central. Al representante del Servicio, don Justo Anon, se han correspondido 375.000 pesetas, y el encargado de la segadora, Francisco Ferrá, de posición muy modesta y con numerosa familia, 150.000 pesetas. Al resto de los obreros, 20 mujeres y 16 hombres, les han correspondido 50.000 pesetas a cada uno. La noticia la han sabido por uno de los obreros que estaba enfermo y que se quedó en casa oyendo el sermón por la radio. Apenas se anunció el número y lo comprobó por su participación, comunicó la grata noticia a sus compañeros. Al aproximarse al Centro oyó cómo los trabajadores cantaban el himno de la Patrona de Turis, Virgen de los Dolores, y creyó que ya sabían la noticia, pero no era así, aunque los trabajadores, en señal de gracias, se proponen hacer una gran fiesta a la Patrona de Turis.

MENOS, PERO CONTENTOS

VALENCIA, 22.—Esta mañana, en el Mercado Central, se ha producido gran alboroto y alegría porque la mayoría de los comerciantes del mismo juegan participaciones en el número 3.271 (tres mil doscientos setenta y uno), que es el siguiente al premiado con el agordo. La gente decía: «Por un número mejor más, casi cogemos el agordo. Lo cierto es que al saber la noticia, las verduras han ido por el aire... se ha suspendido esta mañana el mercado.

Una serie del cuarto premio en el sorteo de la Administración de Loterías de la Plaza del Carillero, fué distribuido en décimos a ellos en varios días, sin poder por tanto decir quiénes son los agraciados, que hasta el momento no han aparecido.

PARTICIPACIONES EN MADRID

MADRID, 22.—En los salones de la Asociación de la Prensa se recibió la noticia de que dos participaciones del número 3.270 las tienen Mariano Morales, que vive en Lombía, 6, y el actor cubano Otto Sirgo, que se aloja en un hotel de la Gran Vía. Los periodistas se trasladaron al domicilio del señor Morales, que no se hallaba en casa. Su hermano manifestó que habían adquirido una participación en Valencia, pero que ignoraban hasta ahora si era en el número agraciado con el agordo, pues le habían comunicado hace unos días por teléfono que tenían una participación reservada y él desconoce el número.

El actor Otto Sirgo manifestó también que estaba esperando confirmación sobre si el número que le habían reservado en Valencia pertenecía al agordo.

...Y los mejores espejos, Cristalería Bermejo

Las series del segundo premio

UNA ENTERA EN UNA PELUQUERÍA ZARAGOZANA

ZARAGOZA, 22.—Una serie completa del segundo premio fué vendida en la Administración número 7 de esta ciudad, calle del Coso, 72, al cabo primero de la Policía Armada, destinado en el Parque Móvil de los Ministerios Civiles, Teodoro Lechua, que la compró por encargo de su esposa, Angelina Iglesias, que tienen una peluquería para señoras en la Plaza de Rocasotano, del barrio de las Delicias, en el que han tocado también todas las series del quinto. La ciudad Aragonesa se quedó con 100 pesetas y repartió el resto. A su padre, José, empleado de la plaza de toros, 20 pesetas; a sus hermanas Rosario y Pilar, otras 20 a cada una; a la ojeada María Luisa Zeudín, 14 pesetas y ocho a las otras dos ojeadas, Casilda Rodrigo y Paquita Pardo. El matrimonio agraciado tiene un

chico de 19 años de edad, que es novillero, José Luis Lahuerta. A su apoderado Alfonso García le dieron una participación de 50 pesetas; 25 pesetas al banderillero Susón, y 100 pesetas al antiguo matador de toros Gabriel Pericás, actualmente banderillero, y 10 pesetas al mozo de espaldas apodado «Berrinchú». En esto está también muy repartido entre los clientes de la peluquería y otros amigos del matrimonio la mayor parte de su modesta.

OTRA SERIE EN LEPE

HUELVA, 22.—Una serie del segundo premio fué correspondido al pueblo de Lepe, mundialmente conocido por la fama de los higos secos. Tocó a la Sociedad Parandérez y Rodríguez, que ha sido constituida por el alcalde de la ciudad, don Manuel Rodríguez Aguado.

El total de las familias beneficiadas es de unas treinta. Los empleados de la oficina de dicha Sociedad juegan cincuenta pesetas y los obreros, llevaban participaciones de diez y cinco pesetas. La serie fué comprada en Madrid con ocasión de la concentración de la ciudad, don Manuel Rodríguez Aguado.

En las cuatro Administraciones se vendieron, en total, 9.354.000 pesetas, cifra que representa un alza de 620.000 pesetas con respecto al año anterior.

DOS DECIMOS EN EL «PALACE» ALICANTINO

ALICANTE, 22.—Ha causado gran revuelo en esta ciudad la noticia de que haya correspondido a Alicante parte del segundo premio de la Lotería de hoy. De momento se sabe que 400 pesetas corresponden al número 22.087 han sido repartidas entre el personal del «Hotel Palace» de esta población. Fué adquirido por uno de los empleados. El jefe de cocina, Emilio Laverías, sintió gran predilección por este número y adquirió 40 pesetas. El personal de cocina, planchadoras y fregadoras del citado establecimiento poseen varias participaciones.

MÁS FAVORECIDOS EN ALICANTE

ALICANTE, 22.—El segundo premio de la Lotería Nacional, que correspondió a Alicante, ha sido vendido en la Administración que regenta don Alberto Cebreiros, en la calle de Altamira. Además de las 400 pesetas distribuidas en el Hotel Palace, juega una fuerte cantidad el establecimiento comercial «Cemisería Benavente», que está abonada al número 22.087 desde hace cuarenta años. La entidad comercial juega cien pesetas y el resto ha sido distribuido exclusivamente entre los dependientes del comercio y algunos amigos íntimos de la casa. Entre los afortunados se hallan Juan Furio, José Antonio Vidal Jordá, Antonio Gutiérrez, Mariano Sánchez, Francisco González,

Relojería Cadarso

Además de sus renombrados relojes de la marca

UNIVERSAL

LE OFRECE TAMBIEN OTRAS MARCAS SUIZAS

OMEGA, LONGINES, CYMA, CERTINA, ETC., ETC.

NO LO OLVIDE

RELOJERIA CADARSO

Sagasta, 8

Hace 25 años

A las doce de la noche del día de hoy había más de cien acostados colocados en la puerta de la Casa de la Moneda para el sorteo de la Lotería de Navidad, los que fueron obsequiados por personas generosas que les enviaron en la madrugada comestibles, vinos y café; el alcalde también les invitó, y a la una de la madrugada acudieron las tropas del Teatro Maravillas y les repartieron donativos.

Se celebró el sorteo correspondiente al agordo, con 15 millones al número 6.692, vendido en Madrid y enviado íntegro a París; el segundo, con 10 millones, a Barcelona, estaba muy repartido; el tercero, con cinco millones, también se vendió en Barcelona y fué adquirido por la Sociedad Recreativa Principal de Villafraanca del Panadés; el cuarto, de tres millones, se expendió en Madrid y se lo llevaron a Elda (Alicante); el quinto se vendió en Madrid y fué enviado a Granada; el sexto fué el 31.658, número con el que había ocurrido lo siguiente: Al portero de la Presidencia del Consejo, llamado Calixto, le escribió a un sobrino que residía en Salamanca, diciéndole que se enterase dónde había ido el billete número 31.658, pues había soñado que en el sorteo de Navidad había correspondido el premio mayor a este número; el tío se dispuso a satisfacer la curiosidad de su sobrino y se informó de que había sido enviado a Barcelona, adonde escribió solicitando participaciones para él y para su sobrino, las que fueron enviadas. Resultaron agraciados ambos, el comandante Peláez, un hijo del general Mayendía, el jefe de la Censura, señor Laiglesia, y otros. A San Sebastián correspondió un premio de 80.000 pesetas al número 1.567; a Bilbao, 100.000, en el número 18.316, y otro de 80.000 pesetas al número 1.567; a Bilbao, 100.000, en el número 18.316, y otro de 80.000 a El Ferrol; el número 61.815, repartido entre el personal de la Capitanía General.

En Barcelona se jugaron este año 31.021.000 pesetas, y en la provincia, 737.000; en Logroño se vendieron 90 billetes completos y 40 medios billetes (veinticinco); en Nájera, un billete y medio; Haro, diez y diez; Santo Domingo de las Escaldas, cinco y cinco, respectivamente, además de los que se jugaron de otras capitales. El total de lo jugado en nuestra provincia, expedito en las Administraciones alcanzó la cifra de 304.000 pesetas. De la pedrea correspondieron a Logroño cuatro números; a Nájera, uno; a Calahorra, uno; a Haro, uno, y a Santo Domingo, una centena.

HACE 50 AÑOS—El sorteo de la Lotería de Navidad se celebró el día 23 en vez del 22.

Se verificó el mercado más importante del año, en el que hubo gran abundancia de artículos de todas clases, pero se quejaban los labradores del precio elevado.

Se hallaba vacante la plaza de sochantre de la iglesia de Santiago, dotada con el haber diario de 125 pesetas.

Es para Vd.

una garantía realizar sus compras en LA CIUDAD DE LONDRES

Por sus calidades Por sus surtidos Por sus precios

SUCESORES DE A. GARRIGOSA

FORTALES, 28

SIGMA

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR CONTADO Y PLAZOS

MURRIETA, 9.

TELEFONO 29-13.

También Logroño participa del «gordo»

No porque el agordo haya correspondido a Valencia se iba a quedar Logroño al margen del reparto.

Efectivamente, también nosotros nos hemos llevado nuestra tajada.

Pronto se supo que, con Madrid, nos llevábamos 300.000 pesetas en el 25.611.

Luego se dijo que también en el agordo, en el de los 15.000.000, habíamos atrapado algo. Pronto se confirmó que, en efecto, si no en Logroño, al menos en una localidad de la provincia. Castañares de Rioja, había un afortunado mortal que jugaba, el solito, cien pesetas en el codificado 3.270. ¡Vaya, hombre!

Pero los rumores continuaban. También aquí, en la capital, se decía que había correspondido algo. Se sabía que una señora, con cara en la que rebotaba la alegría, iba a eso de las once de la mañana por Portales, ponderando su suerte extraordinaria y afirmando que la había tocado el agordo. Se procuró localizar a la agraciada, y al fin, un sagaz reportero dió con ella en el Espolón.

—Es cierto, señora, lo que dicen? ¿Es verdad que la suerte le ha favorecido?

—Exacto, caballero. He tenido una suerte extraordinaria. Estoy contentísima.

—Vaya, pues que sea enhorabuena... Por supuesto, se trata del agordo, ¿no es así?

—Pues claro. Pero el agordo auténtico, ¿eh? No ese de Valencia...

—¿Cómo?

—Que a mí en lo que la suerte me ha dispensado sus más insospechados favores, ha sido en unas compras que he hecho por ahí...

—¿Quiere usted explicarse de una vez, señora?

—Pero es que aún no ha comprendido? Pues hijo, está clarísimo que se me ha ocurrido recurrir a «Créditos Logroño S. A.» para hacer mis compras. Nada más que eso, y no quiero usted saber ventajas, facilidades, comodidad... Así compré yo a plazos hasta el nuevo kiosco de la música ¡¡¡eso, eso es el agordo auténtico y verdad!

Y la buena señora se marchó, satisfechísima, a seguir cantando por ahí su caso de suerte extraordinaria...

MERCERIA

JOSE LUIS

MEDIAS NYLON — PAÑUELOS DE CUELLO SEÑORA Y CABALLERO — CHAQUETAS Y JERSEYS.

ULTIMAS NOVEDADES.

PORTALES, 45.

Nuevas maravillas

Iberia

Desde 180 Ptas. mes

80% MES
100% MES
150% MES

RADIOMORENO

Gran Vía 40 BILBAO
Vala Ret 7 LOGROÑO

¡¡DOCE MAGNIFICOS RELOJES GRATIS!!

- 1.º Un reloj pulsera de oro CERTINA
- 2.º Un reloj pulsera chapado en oro CERTINA
- 3.º Un reloj pulsera cromado CERTINA
- 4.º Un reloj pulsera cromado, 17 rubís, CARDENAS
- 5.º Un reloj pulsera cromado, 17 rubís, CARDENAS
- 6.º Un reloj pulsera chapado en oro, 17 rubís, LANDI
- 7.º Un reloj pulsera cromado, 17 rubís, LANDI
- 8.º Un reloj de señora cromado, 17 rubís, LANDI
- 9.º Un reloj de señora cromado, áncora 15 rubís, TACAR
- 10.º Un reloj pulsera cromado áncora 15 rubís, ACYR
- 11.º Un reloj pulsera cromado TERTEM
- 12.º Un reloj pulsera cromado, TERTEM

les ofrece en un interesante concurso

Relojería Cárdenas

Marqués de Murrieta, 2

TELÉFONO 2830

EL MAYOR SURTIDO DE RELOJES DE TODAS CLASES, DE PULSERA, BOLSILLO, DESPERTADORES, PARED, etc. LAS MEJORES MARCAS DE RELOJES SUIZOS AL CONTADO Y A PLAZOS. LOS MEJORES PRECIOS JUNTO AL MAS COMPETENTE Y ESPECIALIZADO TALLER DE RELOJERIA.

RELOJES RELOJES RELOJES

Gabardinas Trincheras Comandos

En tres telos desde 400 Ptas

SASTRERIA CAMISERIA

Asensio

Sucesor de B. Garrigosa

SAGASTA n.º 8

THOMSON

20 GADOM 30 Gran DAMA

Modelos GENTLEMAN Noce os REVERT

de TAMESIS do AMBAR

caballeros: OXFORD de DEVON

DERBY señ. Orz: NORTE

TEMPO

El sorteo de la Lotería de Navidad

LISTA COMPLETA DE PREMIOS

PREMIOS MAYORES

CON 15.000.000 DE PESETAS 3270.—Valencia.	CON 150.000 PESETAS 12.060.—Barcelona.
CON 7.500.000 PESETAS 2.087.—Alicante, Zaragoza, Bilbao, Barcelona y Madrid.	27.500.—Barcelona y El Ferrol. 18.666.—Játiva, Almería y Valencia. 36.534.—Madrid. 17.418.—Valencia, Huesca, Madrid y Lérida. 5.229.—Becerría (Lugo).
CON 3.500.000 PESETAS 65.833.—Madrid, Gijón, Barcelona.	20.711.—Elda, Oviedo, Gijón, Bilbao, Barcelona y Málaga. 37.256.—Granada. 26.285.—Castellón. 27.039.—Alicante.
CON 2.000.000 DE PESETAS 21.008.—Puerto Real y Ceuta.	APROXIMACIONES CON 275.000 PESETAS 3.269 — 3.271
CON 1.000.000 DE PESETAS 51.329.—Zaragoza.	CON 180.000 PESETAS 22.086 — 22.088
CON 400.000 PESETAS 60.420.—Barcelona, Bilbao y Orense 19.686.—Barcelona. 5.503.—Barcelona. 12.464.—Zaragoza, Orense, Castellón y Barcelona.	CON 125.000 PESETAS 25.832 — 25.834
CON 300.000 PESETAS 17.732.—Palma de Mallorca, Coruña y Cortes de la Frontera. 11.549.—Barcelona y Valencia. 1.802.—Valencia, Zaragoza, San Sebastián, Madrid, Palma de Mallorca y Tarragona. 50.652.—Antequera. 25.611.—Madrid y Logroño.	CON 75.000 PESETAS 24.007 — 24.009
CON 200.000 PESETAS 46.671.—Barcelona. 25.260.—Bilbao, Barcelona, Almería y Madrid. 36.090.—Barcelona. 54.146.—Santander. 3.530.—Albacete, San Sebastián, Alicante y Barcelona.	CON 45.500 PESETAS 31.328 — 31.330
	CENTENA Los CINCO primeros premios.
	REINTEGRO Todos los billetes terminados en 0. Los billetes cuyas dos últimas cifras sean iguales a las dos últimas del premio mayor están premiados con 10.000 pesetas.

PARA NAVIDAD Y REYES...
Los regalos más prácticos
Chaquetas y Jerseys de Belera

Premios de 10.000 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA 400 163 555 867 778 840 591 323 889 588 603 488 368 237 260 697 617 508 144 007 109 293 397 662 875 764 169 934 919 608 843 138	MIL 168 740 654 312 940 440 113 502 047 557 485 803 022 831 920 603 145 960 551 724 277 008 353 295 212 059 179 366 646 990 184 653 746	DOS MIL 802 094 656 291 896 759 373 333 887 007 408 113 474 016 628 145 985 152 056 424 406 826 590 665 853 394 584	TRES MIL 500 600 025 831 159 799 873 289 132 240 437 763 313 562 812 747 707 233 114 789 830 156 428 213 004 074 321 453 304 896 360 202 008 926 649 193 508 943
---	--	--	--

ARTEAGA
Calentadores de agua. — Con- servadores de calor Diesel. Luminosos en varios colores.
RADIO REPARACIONES. Instalaciones Industriales. Un técnico para cada trabajo.
SAN BARTOLOME, 1.
Teléfono 28-14.

CUATRO MIL 807 242 196 796 046 768 426 776 495 250 500 587 457 219 301 314 566 405 100 472 054 071 224 685 843	CINCO MIL 599 678 478 828 524 395 220 737 689 620 994 920 021 516 385 765 683 575 358 029 001 447 237	SEIS MIL 309 714 603 370 431 083 997 334 936 940 477 050 651 098 532 665 614 744 333 343 256 572 514 225 063 458	SIETE MIL 828 946 724 226 765 989 133 547 211 479 358 220 740 212 262 091 790 022 486 326 965 323 467 059 568 898 573 003 966 258 551 946 302 636 802 853 876 037 427
--	---	--	---

SEÑORA: Su porte distinguido lo realzará con unas **MEDIAS** de la única CASA especializada
RIMA
GALLARZA, 24.
Le recomendamos la media **VAN DICH**

Perfumería TORINO
Los mejores perfumes para **REGALOS**

OCHO MIL
105 867 106 290 015 320 628 205
754 975 141 953 690 452 867 279
722 411 160 292 049 907 487 814
132 544 856 019 014 939 629 387
709 727 080

NUEVE MIL
030 499 707 254 352 558 380 423
110 524 987 155 067 174 513 724
088 856 091 825 532 120 019 081
722 314 583 148 428 008

DOCE MIL
453 533 190 000 199 150 189 214
536 701 444 769 843 662 399 665
177 376 514 345 696 392 379 738
057 848 630 612 943 473 751 615

TRECE MIL
700 136 482 643 696 656 036 846
369 830 499 694 026 946 342 094
405 465 987 286 186 436 338 168
648 284 791 388 555 894 140 057 788 628 794

QUINCE MIL
167 640 944 911 803 362 728 435
292 458 582 939 428 588 501 816
889 529 817 809 062 632 920 374 281 077

DECIETE MIL
562 295 477 319 032 385 047 441
909 432 979 529 160 796 331 963
066 671 154 365 227 494 118 125
036 967 803 061 658 550 883 645
571 602 902 675

DECIETE MIL
841 042 049 452 219 197 369 714
354 016 165 404 178 039 761 943
631 087 589 411 044 010

Olloqui
Gabardinas y Trincheras
Sastrería - Pañería
H. Morcy, 1 Tífo, 2397

DIECINUEVE MIL
728 389 782 919 043 354 565 877
004 496 715 676 707 684 025 905
919 380 865 560 596 825 411 760
316 097 202 739 337 468 561

VEINTE MIL
825 804 705 893 357 601 869 759
405 260 059 072 680 907 637 810
628 508 278 452 586 722 736 691
368 115 785 434 172 849 188 106 469

VEINTIUN MIL
054 729 203 492 609 941 010 162
292 734 306 308 641 614 027 074
166 066 304 402 326 641 787

Tinte Masip

Cambra y Castresana
Sucesores de Bay
Desean a sus clientes y público en general Felices Pascuas y un prospero Año Nuevo.
Les recuerdan la CASA de las Trincheras y gabardinas
GERVANTES, 19.
Teléfono 20-79.

VEINTIDOS MIL
081 355 198 583 497 022 850 251
721 874 070 275 937 494 802 508
797 942 217 519 820

Roldán
Gran surtido en CHAQUETAS, JERSEYS, PAÑUELOS fantásticos, MEDIAS NYLON, LANAS de las mejores marcas y al mejor precio, siempre
Roldán
Sagasta, 1
(Esquina Reloj Bergerón)

VEINTITRES MIL
483 296 251 137 034 340 195 909
369 491 708 424 213 774 748 647
210 760 848 068 416 561 617 090
417 119 970 189 710 426 858

VEINTICUATRO MIL
454 040 619 652 836 153 692 296
405 199 657 453 709 990 689 646
703 838 906 095 130 379 962 820
586 664 281 001 195 146 298 324
666 714 748

VEINTICINCO MIL
789 673 270 438 042 906 295 633
804 454 672 122 825 877 405 543
894 759 785 617 392 647 169 915
650 085 927 916 695 090 599 676
068 500 885 482 156 612

Nicolás González
Respuestas de Automóvil
Calvo Sotelo, 2
Teléfonos 1534 y 3088

VEINTIUN MIL
054 729 203 492 609 941 010 162
292 734 306 308 641 614 027 074
166 066 304 402 326 641 787

VEINTIDOS MIL
081 355 198 583 497 022 850 251
721 874 070 275 937 494 802 508
797 942 217 519 820

VEINTITRES MIL
483 296 251 137 034 340 195 909
369 491 708 424 213 774 748 647
210 760 848 068 416 561 617 090
417 119 970 189 710 426 858

VEINTICUATRO MIL
454 040 619 652 836 153 692 296
405 199 657 453 709 990 689 646
703 838 906 095 130 379 962 820
586 664 281 001 195 146 298 324
666 714 748

VEINTICINCO MIL
789 673 270 438 042 906 295 633
804 454 672 122 825 877 405 543
894 759 785 617 392 647 169 915
650 085 927 916 695 090 599 676
068 500 885 482 156 612

RADIO CINE
1.ª CASA EN CINEMATOGRAFIA DE LA PROVINCIA
Profesional y aficionado
Reparaciones
Aparatos de Radio
JUAN LOBO, 2. TELF. 20-14.

VEINTIUN MIL
054 729 203 492 609 941 010 162
292 734 306 308 641 614 027 074
166 066 304 402 326 641 787

VEINTIDOS MIL
081 355 198 583 497 022 850 251
721 874 070 275 937 494 802 508
797 942 217 519 820

CUARENTA MIL
229 076 887 073 505 732 368 853
819 136 127 292 502 064 320 577
563 975 166 781 826 990 041 995
367 807 184 629 976 423 623 359
654 178 705 231 660 017 865

CUARENTA Y UN MIL
001 620 192 773 219 597 261 109
501 098 638 507 540 752 984 076
033 736 919 708 767 390 203 887
983 029 477 363 679 750 518 925
288 927 140 540 497 822 360

CUARENTA Y DOS MIL
297 213 958 163 275 765 540 465
231 569 769 179 575 226 289 152
227 135 160 582 320 645 241 091
479 245 338 270 153 774 006 375
577 088 858 511 791 787 540 209
717 600 606

NO HAY PRECIOS ALTOS VISTIENDO EN
El Palacio de la Moda
Mola, 19 Teléf. 2828

CUARENTA Y TRES MIL
716 130 403 489 673 584 863 220
063 978 429 891 967 370 300 752
368 932 674 867 602

CUARENTA Y CUATRO MIL
121 465 612 087 263 412 336 847
349 513 419 800 151 534 449 204
201 987 205 427 041 523 257 222 610

La Ideal
CAMISAS CORBATAS PIJAMAS JERSEYS

CUARENTA Y CINCO MIL
289 270 332 098 614 010 489 613
354 543 439 110 290 738 444 296
681 088 689 271 675 944 110 215
518 965 584 844 903 976 209

CUARENTA Y SEIS MIL
345 242 008 635 611 524 766 215
136 110 553 982 509 741 317 694
520 284 150 060 212 640 903 616
219 450

CUARENTA Y SIETE MIL
048 523 474 934 160 521 624 622
846 545 085 003 685 862 958 214
188 816 389 572 681 017 233 358
480 927 595 893 843 629 838

Ricardo
Fábrica de moletas
Bolsos señora, carteras documentos y colegial. Reparaciones.
VENTAS CONTADO Y PLAZOS.
General Mola, 23. Telf. 23-26.

CINCUENTA Y UN MIL
604 103 985 643 067 564 903 789
352 508 054 097 590 446 636 857
649 453

UN ARMA DE BELLEZA
Esmalte dental
El Torero
Embellece la sonrisa

PREMIOS DEL GRAN CONCURSO PROVINCIAL QUE SE CELEBRARA EL DIA DE SEPTIEMBRE
1.ª Una máquina de coser ALFA.
2.ª Un precioso reloj marca TISSOT
Diez premios más de lotes de DENTIFRICOS

CINCUENTA Y TRES MIL
895 646 025 295 540 916 058 151
650 205 426 513 081 491 916 910
117 800 954 274 698 285 210 747
952 022 839 417 097 155 133 667
270 346 982 261 633 686 832 521

Loza - Cristal - Porcelana
Batería Cocina
ARTICULOS PARA REGALOS
Compare precios en **HERRAIZ**
R. Paterno, 13

CINCUENTA Y CUATRO MIL
458 477 422 502 220 474 320 368
326 969 515 997 834 043 379 116
642 425 627 315 381 087 528 671
909 397 211 227 343 620 784 466
075 176 556 447 827 603 656 413
433 649 613 139 195

Petit Paris
NO OLVIDE QUE SU PERFUME PREFERIDO LO ENCONTRARA EN

CINCUENTA MIL
927 232 877 904 117 311 865 215
596 668 530 166 180 599 306 543
158 159 412 569 453 646 166 789
947 182 040 915 800 612 319 402
145 103 233 592 238 483 542 522 909

Talleres de biselado **Cristalería Riojana, S. A.** Fábrica de espejos
PARA ESCAPARATES Y ESPEJOS
LUNA PULIDA CRISTAÑOLA
Compre este artículo en esta Casa y obtendrá una gran economía de precio. - Somos almacenistas
Vidrio para obras. - Espejos para baños. - Lunas para muebles. - Lunas para automóviles, «Securit» y corrientes, etc., etc.
Trinidad número 1 LOGROÑO Teléfonos 2636 y 3783

Grandes Talleres
Lizaranzu
Logroño

MUEBLES Y
TAPIERIA

NUEVA RIOJA

Con almendra y familiar
El Chocolate GALDOS
no tiene rival

La tradición del nacimiento en el hogar cristiano español en una conferencia del marqués de Vivel

MADRID.—En el Patio de Cristales del Ayuntamiento, y organizada por la Asociación de Belenistas de Madrid, pronunció una conferencia el marqués de Vivel, vicepresidente de la Diputación y presidente de la Confederación de Padres de Familia.

Hizo la presentación del orador el marqués de la Valdeavía, que exaltó la labor de la Asociación de Belenistas, que tanto se desviven porque en Madrid se incrementen cada vez más las bellas tradiciones navideñas.

Seguidamente, el marqués de Vivel examinó, a través de la Historia, «Los primeros nacimientos, las representaciones plásticas del nacimiento, el auténtico primer «esebre», motivado por una oración de San Francisco de Asís en la cueva de Bescio, y, por fin, su desarrollo a través de los grandes imagineros, Salzillo, Montañés y los grandes artistas italianos.

Analizó diversas características de los nacimientos y elogió a cuantos lo propagan, y especialmente a los padres de familia, que le dedican una gran atención.

Manifestó que el árbol de Navidad debe quedar para los protestantes, y el Papá Noel para quienes no crean en los Santos Reyes, ya que nosotros encontramos en el belén la alegría, el desprendimiento y la unión de los hombres.

Terminó con un canto a la maternidad de la Virgen, reina del nacimiento y del hogar español siempre, y más aún en el presente Año Mariano.

Se cerró el acto con la intervención de los Cantores de Madrid, dirigidos por el maestro Pereda.

Su Santidad el Papa concede...

(Viene de primera página)

nes profundas y reales tradiciones. Su Excelencia el Jefe del Estado español, con iluminada mirada, ha estipulado con la Santa Sede, para regular felizmente las relaciones entre la Iglesia y el Estado y favorecer las actividades religiosas, culturales y sociales de las diócesis con el fin de alcanzar los mayores frutos para el pueblo español, tradicionalmente unido a la cátedra de Pedro. Este histórico documento vino a coronar los esplendores del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, en el cual España, con su insigne «efe a la cabeza, demostró solemnemente ante los representantes de todos los pueblos su fe profunda y su religiosidad vibrante.

Al comenzar el Año Mariano, mientras la España católica exalta la doctrina de sus doctores Ilustres y la ferviente piedad de sus padres en la dulce devoción a la Virgen Inmaculada, es grato recordar que, hace un siglo, el Papa Pío IX, bendeció solemnemente, desde el palacio de la Embajada de España en Roma, el monumento erigido en honor de la Inmaculada, y este año justamente un siglo después el actual Pontífice, desde el Monumento a la Inmaculada, bendice a España, bendiciendo a su Embajada, vengo a vosotros como intérprete del pensamiento y de la voluntad del augusto Pontífice, a vosotros infatigable de la paz, invicto defensor de la verdad y Padre amantísimo de todos los pobres, de todos los afligidos y necesitados, trabajar por la paz y la verdad, empiezan en

Si quiere que no le falte
NUEVA RIOJA,
suscribase

En Logroño, 34 Ptas. al mes
Fuera, 42 " trimestre
América, 200 " año.
Pago adelantado



PREMIOS SEGUROS
de 100, 175 y 200 ptas.
ahorrado en las
TRINCHERAS Y TRAJES
ABRIGOS Y MANTAS
que se venden a miles

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS
EL PALADÍN DE LA ECONOMÍA

CRONICA AGRICOLA

No se vislumbra cambio de signo en los mercados ganaderos

Estados Unidos y Canadá, en competencia por la exportación de trigo y harina

MADRID (Servicio especial de «Argos»). Prohibida su reproducción. — El otoño que finaliza tiene un balance meteorológico francamente favorable desde el punto de vista agrícola, aunque no sea lo mismo en cuanto a la producción hidroeléctrica y la pesadilla de los embalses, cuyo problema deficitario, como por fin se ha visto, sólo puede solucionarse mediante un plan complementario de centrales térmicas.

Sería inexacto hablar de sequía por lo que se refiere al campo. En casi todas las regiones españolas el agua ha caído a pedir de boca de los labradores, y la situación de los sembrados es inmejorable.

Sólo en algunas zonas de la mitad meridional de la Península se dejaba sentir en los primeros días de diciembre la necesidad de nuevas lluvias para refrescar los primeros pastos y estimular la nascencia de las semillas. Unas oportunas borrascas entraron por el Noroeste y se extendieron hasta el Sur y trajeron la dosis de agua que justamente necesitaba el campo. Por otra parte, la temperatura es excepcionalmente benigna. En las provincias de la Meseta Central a mediados de diciembre aún no se había sentido el rigor climático del invierno, y de las fuertes heladas características de esta época. Así, pues, este año se está desmintiendo el viejo refrán de los Santos: a Navidad el invierno es de verdad.

Dicha bonanza meteorológica ha influido muy notablemente sobre los pastos, y gracias a ello se ha aliviado algo la zozobra de los ganaderos, que están atravesando circunstancias bastante adversas para sus intereses.

Es cierto que los pensos tienen tendencia bajista. Se han pedido en algunas regiones genuinamente ganaderas, como Galicia, importaciones masivas de maíz y cebada, en lugar de importar, como se hizo el año pasado, carne congelada para el abastecimiento de los grandes núcleos de población.

Se alega que las divisas destinadas a comprar esa carne podrían emplearse con mayor eficacia en esas importaciones de pensos destinados a la alimentación de la ganadería indígena, con lo que se aumentaría nuestra cabaña, que ha disminuido bastante en los últimos tiempos.

En realidad, esa tesis que se defiende con tanto énfasis había sido ya puesta en práctica por el Gobierno, que nadie ignora que realizó oportunamente las necesarias importaciones de cebada, y el resultado está a la vista; esa cebada extranjera se ofreció ya a tres pesetas y la nacional se cotiza por bajo de los 300 pesetas el kilo.

La avena se paga a menos de 8'60, y el maíz también está oscilando a la baja. Parecería lógico que este abaratamiento de los pensos tuviese repercusión en los mercados ganaderos, pero éstos no salen de su marasmo. Se acusan, quizá, algunas reacciones en el vacuno y lanar, según zonas, pero en general la tónica de las cotizaciones es de marcada debilidad y paralización.

Este signo impera, en general, para otros productos del campo destinados a la alimentación humana. Los garbanzos, las lentejas, las alubias, y más acusadamente, las patatas están muy ofrecidos y sólo hay

XXII Semana de Educación Nacional

(29 DICIEMBRE AL 2 DE ENERO)

La «Federación de Amigos de la Enseñanza» (F.A.E.) ha organizado su XXII Semana de Educación Nacional para los días 29 de diciembre al 2 de enero próximo ambos inclusive. Como tema central se ha elegido, «Descanso, juego y deportes en la educación de la juventud».

Las conferencias correrán a cargo de religiosos de diversos Institutos dedicados a la enseñanza: PP. Escolapios, Dominicos, Agustinos, Jesuitas de los Sagrados Corazones, Marianistas, HH. de las Escuelas Cristianas, etc., y de profesores médicos y pedagogos seculares.

Al margen de las conferencias sobre el tema general de la Semana, habrá algunas otras de orientación pedagógica. Una de ellas versará sobre «Orientaciones sobre el año pre-universitario».

Para inscripciones y demás detalles dirigirse al Secretariado de la F.A.E., Claudio Coello, 32, primero, Madrid, o llamar a los teléfonos 25-92-10 y 25-92-19.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

JUICIO ORAL

En causa del Juzgado de Alfaro se acusó a Alfonso Mazo Poyo de que, en Alfaro, en fecha no determinada con exactitud, pero comprendida en el mes de enero de 1953, introduciéndose por una ventana de la casa propiedad de Juan Martínez Pérez, se apoderó, con ánimo de lucro, de un saco de trigo contenido 35 kilos, valorados en 234 pesetas, sin que fueran recuperados.

El mismo procesado, en la misma localidad, pero en el mes de marzo, introduciéndose por una de las ventanas de una fábrica de conservas, se apoderó, con ánimo de lucro, de 2.925 gramos de hilo de cobre, valorado en 175 pesetas, habiéndose recuperado en estado de chatarra inadecuado para su uso normal.

También en la misma localidad, el mismo procesado, alrededor de los meses de febrero y marzo, for-

Nuestros colaboradores

Divagación sobre el buen ahorro

Nuestro viejo amigo «Simplejo» —cuyo panfletito sin trampa ni cartón conocen ustedes a través de las páginas de mi libro «Humor de bolsillo»— quedó impresionado el día que se cumplió y celebró el XXIV aniversario del Día Universal del Ahorro con las cosas que oyó y leyó. Y aquella noche soñó cuanto nos pidió luego, y a continuación, reproduciendo con la posible fidelidad.

Por causa de un mal modo que con mi lenta humanidad tuvo en la calle cierto automóvil —barato para mayor escarnio— soñó que, de pronto, llegaba a las puertas del Cielo—soñar es— y allí por esa natural urbanidad acendradísima que tantos disgustos me cuesta en esta época en que las restricciones alcanzan hasta el corte más comportamental, dejó pasar almas y almas, fiel al cumplimiento «usted primero», y me quedó el último; detrás exactamente de un rapaz enclenque cuya palidez debió llamar la atención del buen portero San Pedro, pues le detuvo en el mismo umbral de las puertas eternas y aún más ni más le preguntó: —¿Quién eres tú?

Regalos prácticos

Regalos inolvidables

Y

2.000 pesetas

PUEDA VD. CONSEGUIR comprando

Aparatos de radio - Cocinas - Lavadoras
Aspiradoras - Incineradoras - Hornillos
Planchas - Máquinas de afeitar - Batidoras
y toda clase de artículos eléctricos para el hogar, en.....

INDUSTRIAS ELECTRICAS
- SAENZ -
RADIO ORTEGA
Vara de Rey, 17 Teléf. 27-38

VISITE NUESTRA MARAVILLOSA EXPOSICION DE ARTICULOS ELECTRODOMESTICOS.

LA ESPERANZA Y LA SUERTE

Cuentan los mitólogos que cuando Pandora la muchacha de barro y dotada de gracias por los dioses, llevada de su curiosidad, abrió el dorado cofrecillo, se escaparon de él los males y los bienes, que habían de alentar, inquietar y contribuir a los humanos. Aterrada de su inconsciente acción, la esposa de Epimeteo, trató de impedir el escape infeliz del contenido y se apresuró a cerrar la preciosa caja; mas tan tardamente, que, de todo lo que en ella había, sólo pudo quedar retenida la Esperanza.

La Esperanza, que según el saber popular, es lo último que se pierde, bien que por lo que a la lotería se refiere, queda decir que no se pierde nunca. La lotería, ¡qué dichosa esperanza, alimento de la ilusión!

No importa que nos haya defraudado. En todo nuevo sorteo puede salir del bombo, para quien así las prueba, la suerte y la fortuna. No hay sino ser constante y aguardar el momento en que la veleidosa se digne favorecernos con uno de sus caprichos. Para muchos españoles —españoles y extranjeros— es una ilusión, acaso villosa, si la moderación no actúa, ser, de todos modos, una ilusión esperanzada. Es un golpe que todo lo consigue. De ella se espera lo que no puede lograrse de otro modo; en ella se cifran anhelos e ilusiones; con su favor se cree conseguir la felicidad, porque se piensa no sólo en la seguridad económica que deparará, sino en los deseos tanto tiempo contenidos que permite satisfacer. Hay quienes juegan en todos los sorteos; otros, acaso, no prueban su suerte más que en Navidad, como en Navidad se atracan de turron y beben sidra achapurrada. Estos quieren añadir a un programa de festejos el de cobrar despertados, para lo cual un premio gordito, obeso o polvoriento es muy apropiado estimulante.

Son quince millones de golpe y porrazo los que la lotería ofrece.

Quince millones, que hacen un Creso del más humilde pelustan. La cifra, es lo curioso, está en la mente de los más modestos jugadores. La ilusión en todo aquel que prueba la suerte, le pone ante los ojos los máximos guarismos coruscantes: 15.000.000. En esa cifra piensa el mismo quien se ha desprendido alegremente de dos mis pesetas que el que, con timidez ilusionada, sacrifica unas pocas que, acaso, la privación concedida al minuto inquietante del rodar de las bolas en el bombo. La necesidad alimenta la fantasía; la esperanza la mantiene. El mito de la caja de Pandora es, si bien se mira, el soporte de la lotería.

Pocos hay que no pongan a prueba el favor de la fortuna capriciosa, y pocas, también, son las que no se sumeten, en ocasiones, al mágico poder de la ilusión. «La necesidad» —dijo mal traduciendo el latín— tiene cara de hereje, pero en esa cara, la ilusión esperanzada nos hace ver una sonrisa. Con una participación en el sorteo mandado por pequeña que sea, casi todos sueñan despiertos, levantan castillos en el aire, se complacen en la penumbra ideativa, con la satisfacción de aquel

E. LOPEZ ROMERO, S. L.

ALMACENES DE FERRETERIA

Hornillos de petróleo. -- Cocinas
Lavadoras eléctricas automáticas «AGNI»
Estufas. -- Radiadores. -- Motores

Almacenes: M. Villarueva, 7. - Teléfono 1854

Y, en esto despertó «Simplejo». Exclusivo para NUEVA RIOJA. — Prohibida la reproducción.